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   Basisschool van het Gemeenschapsonderwijs        
                          Schooljaar 19          - 20
   Aan Maas en Eik 
                 WISKUNDE
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  Naam :                                               Voornaam :                                            Klas :             blad :

Getallen: Bewerkingen: Optellen en aftrekken tot 10.

2 + 2 =  …


6 + 3 =  …



3 + 2 + 3 = …

4 + 3 =  …


5 + 4 =  …



4 + 1 + 4 = …

5 + 2 = …


3 + 3 =  …



2 + 4 + 3 = …

4 + 5 =  …


7 + 3 = …



5 + 2 + 2 = …

2 + 6 =  …


2 + 5 = …



6 + 2 + 2 = …

10 – 5 =  …


8 – 7 =  …



9 – 3 – 4 = …

8 – 4 =  …



9 – 3 =  …



8 – 2 – 5 = …

7 – 2 = …



7 – 4 =  …



10 – 4 – 4 = …

5 – 3 =  …



10 – 8 = …



7 – 2 – 3 = …

9 – 6 =  …



6 – 2 =  …



9 – 4 – 2 =  …

Getallen: Bewerkingen: Getallen tot 5.

Maak oefeningen met +



5


              3



            2
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vb           4 + 1                                  0 + 3                                    2 + 0

…………………………………………………………………………………………….. 

  …………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 



4



  1
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vb           1 + 3                                0 + 1                                    

…………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….. 

Getallen: Bewerkingen: Maak oefeningen met +.
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        8




 9



       10



………………..…………………………………………………………………………….

……………………………………..……………………………………………………….

………………………………………..…………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….

…………………………………………..………………………………………………….





       ………..…………………………..…………………..……










         ………….....……………



7




6








……………………………………………………..……………………………………….

………………………………………………………..…………………………………….

……………………………………………………..……………………………………….

……………………………………………………..……………………………………….

……………………………………………………..……………………………………….

……………………………………………………..……………………………………….

…………………………………………………..………………………………………….

…………………………………………………..………………………………………….

…………………………………………………..………………………………………….

…………………………………………………..………………………………………….
Problemen oplossen:

1. Lisa heeft 5 snoepjes.  Ze geeft 3 snoepjes aan Tom.

Hoeveel snoepjes heeft Lisa nog over ?

Schema : ………………………  Bewerking :  ………………………………….

Antwoord : ……………………………………………………………………………

2. Boer Jan heeft 3 kippen.  Op de markt koopt hij 4 kippen ?

Hoeveel kippen heeft boer Jan nu ?

Schema : ………………………  Bewerking :  ………………………………….

Antwoord : ……………………………………………………………………………

3. Mama smeert 8 boterhammen.  Nils eet 5 boterhammen op .

Hoeveel boterhammen zijn er nog over ?

Schema : ………………………  Bewerking :  ………………………………….

Antwoord : ……………………………………………………………………………

4. Onze kippen legden vandaag 5 eieren.  Gisteren legden ze er 4.

Hoeveel eieren zijn dat samen ?

Schema : ………………………  Bewerking :  ………………………………….

Antwoord : ……………………………………………………………………………

5. Soekayna raapt 10 kastanjes in het bos.  Ze eet er 7 op.

Hoeveel kastanjes heeft ze nog over ?

Schema : ………………………  Bewerking :  ………………………………….

Antwoord : ……………………………………………………………………………

Meten: Lengte: De meter (m).

Meet, vul in :

De klasdeur is ongeveer … m lang.

De lengte van de klas is ongeveer … m.

De breedte van het bord is ongeveer … m.

De lengte van mijn bank is ongeveer … m.

De breedte van het raam is ongeveer … m.

De lengte van de lessenaar van de juf is ongeveer …m.
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Meten: Lengte: De meter (m).

1. Neem de stok van 1 meter tussen je handen.

Toon nu 1m tussen je handen

2. Leg de stok op de grond.

Spring nu 1m ver.

Zet een stap van 1meter.

3.  Hoeveel voetjes is 1 meter ?   ….. voetjes.

4.  Past 1 meter tussen jouw gespreide benen ?  Ja of neen ?    ……

Vul in met        <      of       >     .
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                     kleiner            groter       

Vul aan  met meer dan of minder dan of juist.
Ik ben ……………………………1m groot.

Mijn rechterarm is ……………………………. 1m lang.

Bij elke stap ga ik ……………………………. 1m verder.

Ik kan ……………………………. 1m ver springen.

Ik kan …………………………….1m hoog springen.

Controleer je antwoord met een stok van 1m.
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Meten: Lengte: De meter (m).

Om te meten gebruik ik de meter.  

Meter schrijf ik kort als …..  .
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Ik schat.





Ik meet.

Vul in : meer of  minder.
Ik ben …………. dan 1m lang.

Ik ben …………dan 1m lang.

De juf is …………dan 1m lang.

De juf is ………… dan 1m lang.  

De breedte van de klasdeur is

De breedte van de klasdeur is

…………  dan 1m.




………… dan 1m. 

De hoogte van de klasdeur is 

De hoogte van de klasdeur is

…………dan 1m.




………… 1m.

De lengte van je boekentas is

De lengte van je boekentas is 

………… dan 1m.



………… dan 1m. 

Waar of niet waar.  Onderstreep.

1.  Ik meet minder dan 1m.   



waar


niet waar

2.  Moeder meet minder dan 1m.


waar


niet waar

3.  Mijn leesboek is minder dan 1m hoog.
waar


niet waar

4.  Het zijbord is juist 1m breed.


waar


niet waar

5.  Mijn lessenaar is juist 1m hoog.


waar


niet waar

6.  Mijn lessenaar is juist 1m lang.


waar


niet waar



Toets : Bewerkingen tot 20.

14 + 3 = …

18 - 7 = …

16 - 4 = …

… + 4 = 8

… = 19 + 1

14 - 3 = …

13 - 10 = …
4 + 5 = …

…  - 7 = 2

4 = 10 -…

16 + 4 = …

4 + 10 = …

19 + 1 = …

… - 7 = 10

12 = 10 + …

19 - 8 = …

14 - 3 = …

18 - 8 = …

… + 10 = 20
19 = 13 + …

13 + 6 = …

16 + 1 = …

12 - 1 = …

… - 3 = 13

11 = 12 - …

14 - 4 = …

17 - 6 = …

16 - … = 13
… = 14 + 3

13 = … - 4

18 + 2 = …

2 + 10 = …

18 + … = 20
… = 19 - 5 

10 = … - 8

9 - 8 = …

19 - 4 = …

15 - … = 10
… = 3 + 5

13 = … + 3

10 + 0 = …

13 + 7 = …

17 + … = 18
… = 16 - 10
13 = … + 3

20 - 20 = …
12 - 10 = …
19 - … = 9

… = 8 + 2

2 + … = 9

Meten: Geldwaarden:

In de winkel.

Een zakje chips : 12 fr.

Een ijsje : 15 fr.

Een wafel : 9 fr.


Een blikje cola : 18 fr.

Een ijslollie : 7 fr.

1. Ik ga naar de winkel en koop een ijslollie.  De ijslollie kost ……fr.

Hoe kan ik dat betalen ?  (met welke munten ?)

…………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..

2.  Ik koop een blikje cola.  Dat kost ….. fr.
Hoe kan ik betalen ?

…………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..

3. Stijn  koopt  een wafel.  Die kost …. fr.

Met welke munten kan Stijn betalen ?

…………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..

4. Sarah koopt een zakje chips.  De chips kost ….. fr.

Hoe kan Sarah betalen ?

…………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..

5. Guy koopt voor zijn zusje een ijsje.  Het ijsje kost …..fr.

Hoe kan Guy betalen ?

…………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………….
Problemen oplossen: Optellen – aftrekken tussen 10 en 20.

1. Pluimstaart, de eekhoorn, verzamelt kastanjes voor zijn wintervoorraad.

Eerst vindt hij er 12 en dan nog 7.

Hoeveel kastanjes heeft Pluimstaart ?

Schema : …………………….
Bewerking : ……………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………………..

2. Onder een boom in het bos staan 15 paddestoelen.  On-voor-zich-ti-ge kinderen

trappen er 2 stuk. 

Hoeveel paddestoelen staan er nog ?

Schema : …………………….
Bewerking : ……………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………………..

3. 7 eikels en 3 eikels en 2 eikels.

Hoeveel zijn er dat samen ?

Schema : …………………….
Bewerking : ……………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………………..

4. Yves heeft 17fr. In zijn spaarpot.  Hij koopt voor 8 fr. snoepjes.

Hoeveel fr. heeft Yves nog ?

Schema : …………………….
Bewerking : ……………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………………..

5. Nadia krijgt 15fr. van oma en 5 fr. van opa.

Hoeveel is dat samen ?

Schema : …………………….
Bewerking : ……………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………………..

Meten: Tijd: Het uur.

Lees de tekst onderaan en schrijf de namen van de kinderen bij de juiste tekening.
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Kijk naar de tekeningen en vul het juiste uur in.
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Tom fietst om ………………….. naar huis.

Om ……………………… eet Dries zijn middagmaal.

Lien staat op om ………………………. .

Het is ……………………… wanneer Sven slaapt.

Katrien speelt om ………………………… piano.

Om ……………………….. krijgt Laura knutsellles.

Toets : Getallenkennis tot 20.

1. Vul de ontbrekende getallen in.

0 - 1 - … - … - 4 - 5 - 6 - … - … - … - 10

11 - … - 13 - … - … - … - 17 - 18 - 19 - …

2. Lees en vul in.

2 meer dan 8 is …

4 minder dan 9 is …

Welk getal komt na voor 5 : …

Welk is getal is 3 meer dan 8 …

Net na 19 komt ….

Net voor 15 komt ….

Tussen 18 en 20 ligt …

2 minder dan 14 is …

3 meer dan 15 is …

Tussen 16 en 18 ligt …

3. Rangschik juist.

12, 16, 13, 20


18, 17, 30 , 11


14, 19, 15,19, 20

…,…,…,…



…,…,…,…,



…,…,…,…,…

4. Vul de rijen aan.

20 , 19, … , … , … , 15, …., …. , 12 , 11,10

5.  Doe telkens 2 bij.

10 , … , … ,  … , … , …

Getallen: Bewerkingen: Optellen: sprong over 10.
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+ 7 = … 




7  +  7  = …

8  +  …  +  … =  …



7  +  …  +  …  =  …

4  +  7  =  …




6  +  9  = …
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4  +  …  +   …  =  …



6  +  …  +  …  =  …

9  +  2  =  …




5  +  8  =  …
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9  +  …  +   …  =  …



5  +  …  +  … =  …
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3   +  8 =  …




2  +  9  =  …

3  +  …  +  …  =  …



2  +  …  +  …  =  …
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    .        .





   .        .

5  + 9 = …



                 4  + 8 = …
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[image: image39.png]1 kilogram




    .        .





   .        .

6  +  6 =  …



        7  + 9  =  …
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    .        .





   .        .

9  +  3  =  …



       8  +  8  =  …

    .        .





   .        .

3  +  8  =  …



        4  +  9  =  …

Getallen: Bewerkingen: Optellen - aftrekken ( sprong over 10 ).

8  +  7  =  ..





11  -  3  =  ..

8  +  ..  +  ..  =  ..




11  -  ..  -  ..  =  ..

8  +  7  =  ..





11  -  3  =  ..

3  +  9  =  ..





14  -  8  =  ..

3  +  ..  +  ..  =  ..




14  -  ..  -  ..  =  ..

3  +  9  =  ..





14  -  8  =  ..

6  +  7  =  ..





17  -  9  =  ..

6  +  ..  +  ..  =  ..




17  -  ..  -  ..  =  ..

6  +  7  =  ..





17  -  9  =  ..

5  +  6  =  ..





12  -  4  =  ..

5  +  ..  +  ..  =  ..




12  -  ..  -  ..  =  ..

5  +  6  =  ..





12  -  4  =  ..

9  +  9  =  ..





13  -  8  =  ..

9  +  ..  +  ..  =  ..




13  -  ..  -  ..  =  ..

9  +  9  =  ..





13  -  5  =  ..

Getallen: Bewerkingen: Aftrekken ( sprong over 10 ).

14  -  9  =  ..





12  -  8  =  ..

14 -  ..  -  ..  =  ..





12  -  ..  -  ..  =  ..

14  -  9  =  ..





12  -  8  =  ..

16  -  7  =  ..





11  -  4  =  ..

16 -  ..  -  ..  =  ..





11  -  ..  -  ..  =  ..

16  -  7  =  ..





11  -  4  =  ..

14  -  7  =  ..





13  -  8  =  ..

14 -  ..  -  ..  =  ..





13  -  ..  -  ..  =  ..

14  -  7  =  ..





13  -  8  =  ..

13  -  6  =  ..





18  -  9  =  ..

13 -  ..  -  ..  =  ..





18  -  ..  -  ..  =  ..

13  -  6  =  ..





18  -  9  =  ..

15  -  8  =  ..





11  -  99  =  ..

15 -  ..  -  ..  =  ..





11  -  ..  -  ..  =  ..

15  -  8  =  ..





11  -  9  =  ..

Getallen: Bewerkingen: Toets : Optellen en aftrekken (met brug).

8  +  7  =  …


9  +  2  =  …


3  +  9  =  …

5  +  8  =  …


7  +  7  =  …


4  +  8  = …

9  +  9  =  …


8  +  7  = …


9  +  5  =  …

6 +  9  =  …

12  -  5  =  …


14  -  8  = …


17  -  9  =  …

13  -  7  = …


12  -  3  = …


15  -  6  =  …

11  -  6  = …


11  -  9  =  …


16  -  8  =  …

18 -  9 =  …

.  / 20

De tafel van 2.  Ken je ze al ?

9  X  2  =  …

5  X  2  = …


7  X  2  = …

  

1  X  2  = …

4  X  2  =  …


6  X  2  =  …

2  X  2  =  …

3  X  2  =  …


8  X  2  =  …

Getallen: Hoofdrekenen:

Een konijn heeft 2 oren. Vul in.

Getallen: Bewerkingen: Aftrekken ( Sprong over 10).

14 – 6 = …


17 – 9 = …


12 – 5 = …


14 - .. - .. = …

17 - .. - .. = …

12 - .. - .. = …

13 – 5 = …


16 – 7 = …


15 – 8 = …

13 - .. - .. = …

16 - .. - .. = …

15 - .. - .. = …

12 – 8 = …


16 – 8 = …


15 – 7 = …


12 - .. - .. = …

16 - .. - .. = …

15 - .. - .. = …

18 – 9 = …   


18 - .. - .. = …
  .        .


   .        . 


 .        .


14 – 8 = …


12 – 6 = …


13 – 6 = …

  .        .


   .        . 


 .        .


14 – 9 = …


17 – 8 = …


11-  9  = …

  .        .


   .        . 


 .        .


15 – 6 = …


16 – 9 = …


12 – 4 = …

  .        .



11 – 2 = …

Meetkunde: Vormleer:

A = ( vlakke figuren(
Teken de kring rond alle vlakke figuren met alleen maar zijden (B)

Teken de kring rond alle vlakke figuren die niet alleen zijden hebben (C)

De tafel van 2.

Wat heb ik getekend.  Schrijf het op onder de verzameling. 

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 10

…………………………………………………………………….

5 groepjes van 2 = 10

…………………………………………………………………….

5 keer 2 = 10


…………………………………………………………………….

5 X 2 = 10



……………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Problemen oplossen:

1. Ik koop in de G.B. een potlood van 8 fr. En een gom van 7 fr.

Hoeveel moet ik betalen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

2. Tim komt naar school met 12 flippo’s. Hij verliest er 5.

Hoeveel flippo’s heeft Tim nog ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

3. Onze kippen legden vandaag 9 eitjes. Gisteren legden ze er maar 3.

Hoeveel eitjes legden de kippen op die 2 dagen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

4. De win-kel-juf-frouw draagt 16 glazen naar het rek. Ze laat er 9 vallen.

Hoeveel glazen heeft ze nog ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

Getallen: Hoofdrekenen: De tafel van 2.

Schrijf de juiste antwoorden op de stippellijnen.

Getallen: Bewerkingen: Toets : Alles tot 2O.

Je mag stokjes tekenen.  Het moet niet.

7 + 2 = …

8 – 4 = …

9 + 5 = …

12 – 6 =…

4 + 4 =…

10 – 5 = …

9 + 8 = …

15 – 9 = …

2 + 1 = …

6 – 6 = …

5 + 7 = …

14 – 8 = …

3 + 6 = …

9 – 7 = …

4 + 9 = …

11 – 3 = …

1 + 1 = …

5  - 3 = …

6 + 8 = …

13 – 5 = … 

3 + 10 = …

15 – 10 = …
3 + 12 = …

17 – 12 = …

9 + 10 = …

12 – 2 = …

14 + 6 =

20 – 16 = …

10 + 7 = …

18 – 10 = …
5 + 13 = …

14 – 14 = …

10 + 1 = …

16 – 6 = …

11 + 7 = …

16 – 11 = …

4 + 10 = …

13 – 10 = …
2 + 17 = …

18 – 15 = … 

Opgepast ! Van alles door mekaar.

… + 6 = 10

14 + … = 19

12 - … = 10

… - 7 = 13

11 + 6 = …

… + 4 = 18


19 – 1 = …


20 - … = 15

19 - … = 11
16 - … = 10

8 + … = 14


14 - … = 9

13 – 4 = …

8 + 12 = …


…  + 2 = 11

11 + … = 12

8 + 8 = …

9 + .. = 14


… - 8 = 9


7 + 4 = … 

Meetkunde: Vormleer:

Problemen oplossen: Cijferen tot 30.

1. Piet loopt door de Venstraat in Neeroeteren.  In die straat staan 6 huizen.  In elk huis wonen 3 kinderen.  Piet  stopt ze elk een pakje in hun schoen.

     Hoeveel pakjes heeft Piet uitgedeeld ?

Schema : ……………………….

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………………….

2. Sinterklaas kreeg woensdag 23 brieven van kinderen en donderdag 6.

      Hoeveel brieven zijn dat samen ?

Schema : ……………………….

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………………….

3. Sint komt in de klas van Mieke.  In die klas zitten  9 kinderen.  Piet geeft hen elk 2 schuimpjes.  

     Hoeveel schuimpjes heeft Piet uitgedeeld .? Schema : ……………………….

Bewerking : ……………………

Schema : ……………………….

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………………….

4. Toen Sint en Piet vertrokken hadden ze 28 pakjes in de zak.  Ze gingen al bij kinderen op bezoek  en deelden 7 pakjes uit. 

     Hoeveel pakjes zitten er nog in de zak van Piet ?

Schema : ……………………….

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………………….

Getallen: Bewerkingen: Cijferen tot 30.

Optellen.  Je moet eerst stokjes tekenen.


18 + 7 = …


14 + 7 = …


19 + 5 = …


15 + 6 = …


19 + 2 = …


16 + 6 = …


12 + 9 = …


15 + 8 = …


14 + 8 = …


13 + 8 = …

Aftrekken. Je moet stokjes tekenen.


24 – 7 = …


21 – 8 = …


25 – 6 = …


22 – 3 = …


23 – 9 = …


28 – 9 = …


26 – 8 = …


27 – 8 = …


22 – 5 = …


24 – 6 = …

Nu + en – zonder stokjes.

14 + 8 = …



21 – 9 = …

15 + 7 = …



25 – 7 = …

19 + 5 = …



24 – 5 = …

16 + 9 = …



26 – 9 = …

18 + 3 = …



27 – 9 = …

Getallen: Hoofdrekenen: De tafel van 3.

Schrijf de juiste antwoorden op de stippellijnen.

Getallen: Hoofdrekenen: Toets : De maal- en deeltafel van 2,3.

Los op, zo snel als je kan.

0 X 2
  = …




4 X 3    = …

5 X 2
  = …




1 X 3    = …

6 X 2
  = …




2 X 3    = …

2 X 2
  = …




8 X 3    = …

4 X 2
  = …




6 X 3    = …
7 X 2
  = …




10  X 3 = …

8 X 2
  = …




3 X 3    = …

3 X 2   = …




5 X 3    = …

9 X 2
  = …




7 X 3    = …

10 X 2 = …




9 X 3    = …

6 : 2    = …




24 : 3   = …

16 : 2  = …




6 : 3     = …

12 : 2  = …




30 : 3   = …

4 : 2    = …




21 : 3   = …

14 : 2  = …




3 : 3     = …

18 : 2  = …




18 : 3   = …

20 : 2  = …




12 : 3   = …

10 : 2  = …




27 : 3   = …

2 : 2    = …




15 : 3   = …

8 : 2    = …




9 : 3     = …


Meten: Tijd: De klok.

Verdeel de klok in 4 delen en schrijf erin : eerste, tweede, derde en vierde kwartier.

 

Meten: Tijd: De klok (kwart over).

Teken de wijzers of schrijf de tijd.

Problemen oplossen:

1. Juf heeft 70 knikkers. Ze geeft aan elk kind 10 knikkers.

Hoeveel kinderen krijgen knikkers ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

2. Claudia koopt een slijper van 20 fr. en een kogelpen van 30 fr.

Hoeveel moet ze betalen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

3. Nicky gaat naar de winkel met een muntstuk van 50 fr. Hij koopt snoepjes voor 10 fr. Hoeveel geld krijgt hij terug ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

4. Citroenen kosten bij Verlaak 9 fr. het stuk. 

Hoeveel moet juf betalen voor 3 citroenen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

5. Iris heeft al 11 goede punten, Frank heeft er 9. 

Wouter heeft er 7. Hoeveel goede punten hebben ze samen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

Meetkunde: Vormleer:

Kleur de driehoeken rood.


Kleur de vijfhoeken geel.

Kleur de vierhoeken blauw.


Kleur de zeshoeken groen.

Kleur de veelhoeken met meer dan zes hoekpunten paars.

Meten: Gewicht:

Neem je boekentas.  Hef ze op. Is ze zwaar ?

Hoe ZWAAR de boekentas is, noem je het GEWICHT  

van de boekentas.

Neem een potlood. Is het licht of zwaar ?

Hoe LICHT het potlood is, noem je het GEWICHT van het potlood. 

Neem een schoen, een pennenzak, een boek,  een pak zout .

Zet ze van licht naar zwaar.

1.   …………………..

2. …………………..

3. …………………..

4. …………………..

Als je juist wil meten, gebruik je de WEEGSCHAAL.
Kijk na met de weegschaal of het rijtje juist is.


Meten: Geldwaarden:

1.   Ik koop 3 gommen van 20 fr.

Die gommen kosten : .... +  ...  +   ...  = ..... fr.

Hoe kan ik dat gepast betalen ?   Geef 2 manieren.

................................................................................................................................  

................................................................................................................................  

2.  Mama moet in de winkel 50 fr. betalen.  Ze geeft een biljet van 100 fr.

Mama krijgt ....... fr. terug.

Hoe ? 2 manieren

................................................................................................................................  

................................................................................................................................  

3.  Ik moet in de winkel 75 fr. betalen.  Hoe ? Geef 2 manieren.

................................................................................................................................  

................................................................................................................................  

4.  Ik moet 30 fr. betalen.  Ik geef 50 fr.  Ik krijg ..... fr. terug.

Hoe ?

...................................................................................................................................

5.  Een schrift kost 40 fr.  Een gom kost 8 fr.  Dat is samen ...... fr.

Hoe kan ik dat betalen ?

...................................................................................................................................

Meten: Gewicht:

Kleur zwart wat zwaar is.

Kleur geel wat licht is.

Kleur rood wat even zwaar is.

Weeg op je handen.




Weeg met de weegschaal




1 pak zout

1 pak suiker

1 pak zout

1 pak suiker

1 schoen

1 turnpantoffel

1 schoen

1 turnpantoffel

1 doos krijt

1 handdoek

1 doos krijt

1 handdoek

1 leesboek

1 schrift


1 leesboek

1 schrift

1 pak koffie
1 builtje rijst

1 pak koffie
1 builtje rijst

1 kopje

1 bord


1 kopje

1 bord



Meten: Gewicht:

1 Kleur het lichtste.


2. Kleur het zwaarste.


3.  Kleur telkens het lichtste.


4.  Onderstreep wat je weegt of wat gewogen wordt als je het koopt.

appels – limonade -  aardappelen  - kaarsen – vlees – knikkers – wortelen – 

bananen – stiften – kleren - kaas

Problemen oplossen:

1. Oma gaat naar de groentenwinkel en koopt 1kg appelen en 1kg sinaaappelen.

De appelen kosten 30 fr., de sinaasappelen 50 fr.  

Hoeveel moet oma betalen ?

Schema : ………………………………..   Bewerking : ………………………………..

Antwoord : …………………………………………………………………………………

2. Yasmin heeft 40 flippo’s,  Roy heeft er 30.

Hoeveel flippo’s hebben ze samen ?

Schema : ………………………………..   Bewerking : ………………………………..

Antwoord : …………………………………………………………………………………

 3. Toen hij ’s morgens naar school kwam had Stijn 100 knikkers.  Hij heeft pech die dag en verliest er 30.

Hoeveel knikkers heeft Stijn nog over ?

Schema : ………………………………..   Bewerking : ………………………………..

Antwoord : …………………………………………………………………………………

4.  Ik haal uit mijn spaarpot 40 fr.  Er zit nu nog 50 fr in.  

Hoeveel geld had ik eerst ?

Schema : ………………………………..   Bewerking : ………………………………..

Antwoord : …………………………………………………………………………………

1. 20 fr. en 4O fr. en 10 fr.  

Hoeveel is dat samen ?

Schema : ………………………………..   Bewerking : ………………………………..

Antwoord : …………………………………………………………………………………

Getallen: Bewerkingen: Optellen - Aftrekken: Toets.

32 + 3 = ...


28 - 5 = ...


30 + 10 = ...

25 + 5 = ...


33 - 2 = ...


20 + 20 = ...

16 + 4 = ...


20 - 6 = ...


10 +10  = ...

37 + 2 = ...


39 - 1 = ...


0 + 40   = ...

31 + 7 = ...


38 - 4 = ...


10 + 20 = ...

28 + 6 = ...


37 - 8 = ...


40 - 10 = ...

27 + 9 = ...


24 - 5 = ...


60 - 30 = ...

18 + 4 = ...


12 - 8 = ...


50 - 20 = ...

25 + 7 = ...


32 - 4 = ...


20 - 0   = ...

35 + 5 = ...


36 - 7 =...


40 - 30 = ...

12 + 16 = ...

38 - 24 = ...




18 + 21 = ...

40 - 19 = ...

14 + 24 = ...

25 - 14 = ...

17 + 22 = ...

29 - 25 = ...

25 + 13 = ...

33 - 11 = ...

Pas op, alles door mekaar !

21 + 6   = ...

70 - 20  = ...

28 + 7   = ...

38 - 2    = ...

24 + 15 = ...

37 - 9    = ...

20 + 30 = ...

35 – 22 = ...

50 + 10 = ...

24 + 9   = ...

12 + 22 = ...

80 – 20 = ...

31 - 3    =...


36 - 13  = ...

12 + 26 = ... 
Getallen: Bewerkingen: TE + E, TE –E (ook de sprong).

Maak (Doe + of -)



Juist 30




Juist 40




 .

32  ….  ….





38  ….  ….

26  ….  ….





47  ….  ….

38  ….  ….





31  ….  ….

25  ….  ….





42  ….  ….

36  ….  ….





49  ….  ….

Los de oefeningen op.

28 + 7 = …




37 + 8 = …

25 + 6 = …




39 + 4 = …

22 + 9 = …




36 + 6 = …

27 + 8 = …




38 + 3 = ...

34 – 5 =  …



42 – 8 = …

 
32 – 7 = …




44 – 5 = …

38 – 9 = …




45 – 6 = …

Getallen: Bewerkingen: Optellen – aftrekken.

15  +  24  =  …


39 -  27   =  …


16  +  23  = …

23  +  16  = …


34  -  22  =  …


26  -  14   = …

12  +  28  =  …


29  -  27  =  …


27  +  12  =  …

8  +  …   =  12

14  +  …  =  …

34  -  …  =  21

34  -  …  =  2

…  +  22  =  37

….  -  18  =  22

9  +  …   =  17

18  +  …  =  32

35  -  …   =  24


Meten: Tijd:

Vul de ontbrekende cijfers in. Schrijf onder elke klok hoe laat het is.

Meten: Tijd:

Vul de cijfers in. Schrijf onder elke klok hoe laat het is.

Problemen oplossen:

1.  Mama koopt een gebakje van 35 fr. en betaalt met een muntstuk van 50 fr.
     Hoeveel fr. krijgt mama terug ?

Schema : ...................................

Bewerking : .....................................

Antwoord : .......................................................................................................


2.  Tom koopt 5 uitnodigingen voor een verjaardag aan 8 fr. per stuk.

     Hoeveel geld moet Tom uit zijn spaarpot halen ?

Schema : ...................................

Bewerking : .....................................

Antwoord : .......................................................................................................

3.  Oma, opa, Lissa en Nadia spelen kaart.  Ze delen 32 kaarten.  Hoeveel 

     kaarten krijgt iedere speler?

Schema : ...................................

Bewerking : .....................................

Antwoord : .......................................................................................................

4. Mareno heeft  in zijn spaarpot 47 fr.  Gisteren was het mooi weer .  Hij heeft dorst en koopt een blikje cola van 25 fr.                     

    Hoeveel geld heeft Mareno nog in zijn spaarpot ?

Schema : ...................................

Bewerking : .....................................

Antwoord : .......................................................................................................

5.  In een autobus zitten 39 mensen.  Eerst stappen er 7 mensen op.  Dan stappen 

     er 5 mensen uit.

     Hoeveel mensen zitten nu nog in de autobus ?

Schema : ...................................

Bewerking : .....................................

Antwoord : .......................................................................................................

Getallen: Bewerkingen: TE + TE, TE – TE (tot 50).

Teken de stokjes.

22 +  25 = …



37 – 34 = …

18 + 32 = …



47 – 32 = …

35 + 23 = …



28 – 16 = …

14 + 36 = …



49 – 18 = …

27 + 22 = …



35 – 22 = …

14 + 28 = …



42 – 16 = …

29 + 25 = …



38 – 29 = …

35 + 17 = …



25 – 16 = …

22 + 19 = …



43 – 38 = …

13 + 29 = …



32 – 14 = …

Getallen: Hoofdrekenen: Toets: Vermenigvuldigen, delen.

4 X 4     = …


5 X 5  = …


7 X 2    = …

14 : 2    = …


15 : 5 = … 


4 X 10  = …

9 X 2     = …


7 X 4  = …


8 : 1     = …

7 X 1     = …


8 : 2   = …


50 : 10 = …

6 X 4     = …


28 : 4 = …


16 : 2   = …

2 X 5     = …


5 X 5  = …


45 : 5   = …

4 X 4     = …


7 X 3  = …


30 : 3   = …

5 X 4     = …


2O : 5 = …


6 X 1O = …

10 X 10 = …

         4 X 3   = …


35 : 5   = …

9 : 3      = …


36 : 4  = …


24 : 4   = …

Schrijf de uitkomsten van : 

1) De tafel van 4 :

…. -  …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - ….   

2) De tafel van 5 :

…. -  …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - ….   

3) De tafel van 2 :

…. -  …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - ….   

4) De tafel van 3 :

…. -  …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - …. - ….   

Getallen: Bewerkingen: Optellen – aftrekken tot 60 (zonder brug).

Schrijf de getallen op die de juf dicteert.

………………………………………………………………………………………

Opdrachten :

- Zet een rondje rond het grootste getal.

- Schrap het kleinste getal.

- Zet een streepje onder 54.

- Zet een kruisje bij het getal dat 5 meer is dan 40.

Los de volgende oefeningen op.

7 + 2   = …

50 + 10 = …
… = 58 – 7

53 + … = 53

27 + 2 = …

51 + 3   = …
… = 59 – 2

59 _ … = 56

37 + 2 = …

56 – 4   = …
… = 51 + 9

50 + … = 58

47 + 2 = …

58 – 5   = …
… = 58 – 8

58 - …  = 54

57 + 2 = …

57 + 3   = …
… = 52 + 2

51 - …  = 41

15 – 3 = …

53 + 3   = …
… = 53 + 7

60 - …  = 56

25 – 3 = …

58 – 6   = …
… = 54 + 5

56 + … = 59

35 – 3 = …

50 + 7   = …
… = 56 – 3

53 + … = 59

45 – 3 = …

60 – 3   = …
… = 54 – 4

58 - …  = 8

55 – 3 = …

59 – 1   = …
… = 55 + 2

54 + … = 60

Getallen: Bewerkingen: Toets : + en – tot 50.

22 + 6 = …


44 – 2 = …

34 + 5 = …


25 – 4 = …

42 + 7 = …


38 – 6 = …

16 + 4 = …


50 – 5 = …

43 + 2 = …


48 – 3 = …

23 + 20 = …

44 – 10 = …

35 + 10 = …

42 – 20 = …

12 + 30 = …

38 – 30 = …

16 + 20 = …

25 – 10 = …

18 + 30 = …

47 – 30 = …

Je mag bij de volgende oefeningen stokjes maken.


26 + 9 = …


42 – 7 = …

37 + 5 = …


34 – 8 = …

45 + 8 = …


27 – 9 = …

12 + 9 = …


32 – 4 = …

39 + 3 = …


45 – 6 = …  

22 + 14 = …

37 – 25 = … 

34 + 13 = …

48 – 32 = …

18 + 31 = …

27 – 14 = …

17 + 32 = …

49 – 27 = …

18 + 24 = …

45 – 26 = …

27 + 16 = …

34 – 27 = …

Getallen: Hoofdrekenen: Vermenigvuldigen en delen. Wij oefenen.

Vul juist in.

16  :  4  =  …


3 X 5  = …


7 X 2  =  …

14  : 2  = …


15  : 5 = …


8 X 2  = …

9 X 2   = …



3 X 4  = …


18 : 1 = …

7 X 1   = …



8 : 2   = …


12 : 2 = …

18 : 3  = …



3 X 3  = …


4 X 5 = …

6 X 3   = …



12 : 4  = …


16 : 2 = …

12 : 2  = …



4 X 3  = …


2 X 4  = …

2 X 5  = …



18 : 2  = …


5 X 3  = …

4 X 4  = …



7 X 2  = …


6 : 6   = …

8 X 2  = …



5 X 4  = …


15 : 3 = …

16 : 8 =  …



6 X 3  = …


2 X 6  = …

10 : 5 = …



14 : 2  = …


9 X 2  = …

Getallen: Hoofdrekenen: Toets : X en : tot 6  (ook 10).

2 X 5    = …

3 X 6 = …


8 X 1   = …


7 X 5  = …

8 X 2    = …

7 X 6 = …


5 X 4   = …


2 X 2  = …

2 X 1    = …

9 X 3 = …


5 X 5   = … 

9 X 6  = …

1O X 2 = …

7 X 4 = …


8 X 6   = …


5 X 6  = …

2 X 3    = …

8 X 5 = …


7 X 1O = …

5 X 10 = …

18 : 2 = …


32 : 4  = …


12 : 6 = …


8O : 10 = …

5 : 5   = …


15 : 3  = …


21 : 3 = …


30 : 5    = …

12 : 4 = …


24 : 4  = …


54 : 6 = …


40 : 10  = …

45 : 5 = …


30 : 3  = …


42 : 6 = …


60 : 6    = …

20 : 2 = …


16 : 4  = …


36 : 6 = …


36 : 4    = …

Getallen: Bewerkingen: Cijferen (zonder brug).

1. Van Tientallen en Eenheden.

75 bestaat uit …T en …E


6 T en 4 E is …

4 T en 9 E is …




6 T en 2 T is …

36 bestaat uit …T en …E


51 is …T en … E

… bestaat uit 5 T en  7 E


…   bestaat uit 3 T en 3 E

4 E en 4 E is …




81 is … T en … E

2. Rangschik.

65, 77, 62, 80, 75, 61



79, 64, 62, 74, 58, 24



3. Hoeveel moet ik bijdoen of wegdoen ?

24  +  … = 30

37 +  … = 40

74 - … = 70

36 - … = 30

52 + …   = 60

65 + …  = 70

59 - … = 50

27 - … = 20

46 + …   = 50

18 + …  = 20

43 - … = 40

85 - … = 80

11 + …   = 20

29 + …  =  30

92 - … = 90

41 - … = 40

48 + …  = 5à

67 + … = 70

33 - … = 30

77 - … = 70

4. Splits.

78


65


72


64


79


…
72        61
  …

   …

70          63
    …

   74    …

64

5

6
 72

12
 38

70
  10




 …  


     …


      …

      …

Getallen: Hoofdrekenen:

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..

Getallen: Bewerkingen: Cijferen tot 80. Voor iedereen !

9 X 8  = ...

76 - 7O = ...

13 + 27 = ...



4O : 5 = ...

34 + 40 = ...

78 - 42 = ...

16 + 9 = ...

36 + 4  = ...

9 X 6   = ...

9 + 38 = ...

32 : 8  = ...

49 : 7   = ... 

 ______________________________________________________________________
58 + 20 = ...

52 + 18 = ...

52 - 10  = ...

43 - 18 = ...

36 : 6    = ...

48 + 29 = ...

64 : 8   = ...

8 X 5    = ...

67 - 66  = ...

42 : 2   = ...

62 – 8   = ...

45 : 9    = ...

_______________________________________________________________________

Voor wie snel rekent !

64 + 16 = ...

59 - 28 = ...

75 - 68  = ...

19 - 18 = ...

7 X 7   = ...

24 + 36 = ...

3 X 6   = ...

60 : 6  = ...

9 X 3    = ...

24 : 6  = ...

2 X 35 = ...

48 : 6   = ...

_________________________________________________________________________

44 + 29 = ...

13 + 57 = ...

30 : 6  = ...

42 - 28 = ...

64 - 6O = ...

5 X 6   = ...

42 : 7   = ...

32 : 32  = ...

0 X 38 = ...

3 X 12  = ...

1 X 93  = ...

77 - 18 = ...

Getallen: Bewerkingen: Cijferen (tot 80).  

Bijdoen, wegdoen van zuivere T, optellen, aftrekken met brug).  

1.  Bijdoen, wegdoen van zuivere T.

14 + 20 = …

75 + 10 = …

42 - 20 = …

87 – 30  = …

67 + 30 = …

45 + 40 = …

67 – 40 = …

32 – 10  = …

12 + 50 = …

28 + 30 = …

53 – 30 = …

29 – 10  = …

33 + 40 = … 

26 + 50 = …

74 – 10 = …

91 – 20  = …

68 + 20 = …

36 + 30 = …

98 – 40 = …

100 – 60 = …

2.  Bijdoen, wegdoen van E (met brug). Je mag ook stokjes tekenen)

24 + 7 = …

67 + 8 = …

57 – 9 = …

82 – 3 = …

39 + 2 = …

44 + 8 = …

76 – 7 = … 
34 – 6 = …

77 + 6 = …

19 + 4 = …

43 – 8 = …

65 – 8 = …

19 + 2 = …

33 + 9 = …

14 – 7 = …

23 – 5 = …

49 + 6 = …

53 + 9 = …

28 – 9 = …

71 – 4 = …

1. Kun je deze oefeningen ook ?

53 + … = 62

75 - … = 69

29 + … = 33

42 - … = 39

54 + … = 61

32 - … = 28

67 +  … = 75

64 - … = 57

78 + … = 84

53 -  … = 47

En deze ?

… + 7 = 54

… - 8 = 35

… + 5 = 68


… - 5 = 77

… + 3 = 21

…  - 7 = 57

… + 2 = 39


… - 4 = 69

… + 8 = 43

… - 2 = 69

Meten: Inhoud: De liter (l).

Onthou !

De inhoud meet ik met ……………………….  .

1 liter schrijf ik kort als   ……………….. 

Meet met de liter en vul in.

In een melkbrik gaat  …… l.

In de emmer gaan ongeveer  ….. l.

In de fruitsapfles gat  ….. l.

Schat en meet na.

Vul in meer  dan, minder dan , juist 1l. 

Een soepbord is  ………………………. 1l.

Een spa-fles is ………………………….. 1l.

Een jampot is ………………………….. 1l.

Een bad is ………………………………1l.

Een emmer is ……………….  ………..1l.

Een glas is ……………………… ……1l.

Een melkfles is ………………………….1l.

Een medicijnflesje is ……………………… 1l.

Getallen: Bewerkingen: Cijferen (tot 100).

86 + 3 = …


92 + 5 = …


87 + 6 = …


79 + 4 = …

67 + 2 = …


74 + 3 = …


75 + 7 = …


88 + 9 = …

95 + 5 = …


61 + 8 = …


88 + 9 = …


37 + 7 = …

84 – 2 = …


97 – 1 = …


91 – 6 = …


86 – 8 = …

48 – 5 = …


57 – 9 = …


65 – 7 = …


92 – 4 = …

68 – 4 = …


88 – 3 = …


95 – 9 = …


57 – 8 = …

88 + 10 = …

42 + 30 = …

98 – 50 = …

46 – 20 = …

37 + 40 = …

27 + 60 = …

72 – 30 = …

81 – 40 = …

42 + 34 = …

21 + 63 = …

67 – 24 = …

95 – 51 = …

58 + 42 = …

17 + 62 = …

88 – 43 = …

74 – 34 = …

22 + 39 = …

75 + 17 = …

83 – 14 = …

98 – 49 = …

46 + 35 = …

64 + 19 = …

72 – 28 = .. .

41 – 27 = …

Problemen oplossen: Toets.

1. De groentenhandelaar verkoopt aardbeien een 48 fr. voor één bakje.

Mama koopt 2 bakjes.  Hoeveel moet ze betalen ?

Schema : …………………………

Bewerking : ……………………………………..

Antwoord : ……………………………………………………………………………………..  

2. Tom wil 5 ijslollies kopen. Eén ijslollie kost 9 fr.  Hoeveel moet Tom betalen ?

Schema : …………………………

Bewerking : ……………………………………..

Antwoord : ……………………………………………………………………………………..  

3. Elke gaat naar de winkel en koopt een blikje cola van 18 fr. , een pak wafels van 36 fr. 

en  een stuk chocolade van 19 fr.  Hoeveel moet Elke betalen ?

Schema : …………………………

Bewerking : ……………………………………..

Antwoord : ……………………………………………………………………………………..  

4. Karen moet voor haar mama naar de GB.  Ze moet daar 64 fr. betalen.  Hoeveel krijgt ze terug van een briefje van 100 fr. ?  

Schema : …………………………

Bewerking : ……………………………………..

Antwoord : ……………………………………………………………………………………..  

5. De juf verdeelt 27 vlakke figuren over 3 deelverzamelingen.  In elke deelverzameling komen 

er evenveel.  Hoeveel vlakke figuren zijn er in elke deelverzameling ? 

Schema : …………………………

Bewerking : ……………………………………..

Antwoord : ……………………………………………………………………………………..  

Getallen: Bewerkingen:

1. Rangschik.

89,  75,  89,  92,  87

100, 97,  85, 93, 88

56,  68,  49, 86,  65

………………………..

………………………
………………………

.

2.  Vul in.

8 T en 7 E is …

80 + 7 = …



9 T en 5 E is …

3 + 97 = …

10 T is …


95 + 3 = …

8 T en 1 E is …

84 + 4 = …

9 T en 9 E is …

3 + 82 = …

2. Vul in >, <, =.

76 …  89

86 ….   (93 – 3)

7 X 9     …      (89 –6)

(100 – 2)  …  (90 + 8)

(84 + 4)  … (90 – 2)

4.  Vul aan tot 90





Vul aan tot 100




87 + …






93 + …

85 + …






80 + …

….     ….     5





50 + …

98   …   …






87 + …



Hoofdrekenen : De maaltafel van 3.
Teken in elke verzameling wat de oefening je vertelt.

10 X 3  =  …



6 X 3  = …



2 X 3  = …

___________________________________________________________________________

3 X 3  = …



9 X 3  = …



1 X 3 = …

___________________________________________________________________________

8 X 3  = …



4 X 3  = …



5 X 3  = …

___________________________________________________________________________

7 X 3  = … 

Tel met groepen van 3, begin bij 0 eindig met 30. 
…. -  …. -  …. -  …. -  …. -…. -  …. -  …. -  …. -  …. -  …. -  

De deeltafel van 3.
Teken wat er in de oefening gevraagd wordt, vul de uitkomst in.

30 : 3 = …



12 : 3 = …



3 : 3 = …

24 : 3 = …



21 : 3 = …



9 : 3 = …

6 : 3 = …



15 : 3 = …



27 : 3 = …

18 : 3 = …

Tel van 30 tot 0.  Doe telkens 3 weg !

….. - ….. - ….. -  ….. - ….. - ….. - ….. -  ….. - ….. -  ….. - ….. 
Problemen oplossen:

1.  Mama gaat naar de winkel en koopt voor elk van haar 3 kinderen een zakje snoep.  Eén zakje kost 8 fr.  Hoeveel moet mama betalen ?

Schema : 






Bewerking : ..............................

Antwoord : ............................................................................................................

2.  Juf verdeelt 25 flippo’s eerlijk onder 5 kinderen.  Hoeveel flippo’s krijgt elk 

kind ?

Schema : 






Bewerking : ................................

Antwoord : ............................................................................................................

3.  Sjoerd heeft 7 goede punten, Iris heeft er 8,  Frederic heeft er 9.  Hoeveel goede punten hebben ze samen ?

Schema : 






Bewerking : ............................

Antwoord : ............................................................................................................

4.  Sylvia heeft in haar spaarpot 28 fr.  Ze koopt een kogelpen van 14 fr.

Hoeveel geld heeft Sylvia nog over ?

Schema :






Bewerking : .............................

Antwoord : ............................................................................................................

5.  Frank en Tim sparen artis-punten.  Frank heeft er 7.  Tim heeft er 4 keer zoveel.  

Hoeveel artis-punten heeft Tim ?

Hoeveel punten hebben ze samen ?

Schema : 






Bewerking : ...............................

Schema : 






Bewerking : ..............................

Antwoord : ............................................................................................................

Antwoord : ............................................................................................................

Problemen oplossen:

1. Roy heeft 20 fr.  Hij krijgt van moeder 15 fr.  Hoeveel fr. heeft Roy nu ?

Schema : .................................. Bewerking : ...............................................

Antwoord : ..........................................................................................................

2.  Natalie heeft 30 fr.  Ze koopt een schrift van 20 fr.  Hoeveel fr. heeft Nathalie nog over ?

Schema : .................................. Bewerking : ...............................................

Antwoord : ..........................................................................................................

3.  Maaike heeft 28 kralen.  Sarah heeft er 12.  Hoeveel hebben ze er samen ?

Schema : .................................. Bewerking : ...............................................

Antwoord : ..........................................................................................................

4.  Pieter koopt 5 koekjes aan 4 fr. per stuk.  Hoeveel moet Pieter betalen ?

Schema : .................................. Bewerking : ...............................................

Antwoord : ..........................................................................................................

5.  Hoeveel wielen hebben 8 fietsen ?

Schema : .................................. Bewerking : ...............................................

Antwoord : .............................................................................................................

Meten: Lengte: De centimeter.(cm)

Meet hoe lang de volgende lijnen zijn.












... cm

_________________
... cm













   ... cm











... cm

... cm

Teken een lijn van ....... cm.
7cm








4cm

_________







________

10cm

_________

3cm

_____

15cm

______________________

Getallen: Bewerkingen: Getallen tot 60.

Schrijf de getallen op die de juf dicteert.

.............................................................................................................................

- Zet een rondje rond het grootste getal.

- Schrap het kleinste getal.

-  Zet een streepje onder 54.

- Zet een kruisje bij het getal dat 5 meer is dan 40.

Los de volgende oefeningen op.

 7 + 2 =  ...

5O +10 =  ...

...  = 58 -  7


53 + ...  = 53

17 + 2  =  ...
60 -   1  = ...

... =  50 +  9

52 - ...   = 50

27 + 2  =  ...
51 +  3  = ...

... = 59 - 2


59 - ... = 56

37 +  2 = ...

56 - 4 = ...


... = 51 + 9


50 + ... = 58

47 + 2 = ...

58 - 5 = ...


...  = 58 - 8


58 - ... = 54

57 + 2 = ...

57 + 3 = ...


... = 52 + 2


51 - ... = 41

5 - 3 = ...

60 - 2 = ...


... = 57 - 6


57 + ... = 60

15 - 3 = ...

53 + 3 = ...


... = 53 + 7


60 - ... = 56

25 - 3 = ...

58 - 6 = ...


... = 54 + 5


56 + ... = 59

35 - 3 = ...

50 + 7 = ...


... = 56 - 3


53 + ... = 59

45 - 3 = ...

60 - 3 = ...


... = 55 + 2


58 - ... = 8

55 - 3 = ...

59 - 1 = ...


... = 54 - 4


54 + ... = 60

Getallen: Bewerkingen: 

Optellen - Aftrekken - Vermenigvuldigen - Delen. Vul in <, >, =.

45 : 5 = ...             5 X 9 = ...               2 keer ... = 40               48 + 2 ... 49

9 X 4 = ...              43 - 18 = ...            42 : 7 = ...                     16 ... 30 - 15

13 + 24 = ...          22 + 28 = ...           13 + ... = 50                   17 + 3 ... 20

48 - 23 = ...           37 + 4 = ...             48 - ... = 10                    19 + 31  ...   50 - 1

37 + 9 = ...            44 - 7 = ...              17 = 47 - ...                    20 ...50 - 31  

48 - 9 = ...             42 : 6 = ...               ... = 18 + 18                   7 X 7 ... 50

25 : 5 = ...             7 X 7 = ...                ... = 48 : 6                      13 ... 50 : 10

5 X 10 = ...            6 X 8 = ...                49 = 28 + ...                   34 ... 41 - 6

18 : 2 = ...             39 + 11 = ...            ... - 16 = 34                     38 + 8 ... 47

40 : 4 = ...             50 - 43 = ...             .... + 9 = 42                     14 + 14 ... 28 
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Problemen oplossen:

1.  Jan en Piet raapten 6 eieren in witte chocolade, 7 eieren in bruine chocolade, 5 eieren van marsepein en 18 suikereitjes.  Hoeveel eieren vonden ze ?

Ze vonden .... eitjes.

2.  Als iemand aan elk kind in onze klas 2 paaseitjes geeft, hoeveel eitjes zijn dat dan ?

Dat zijn .... eitjes.

3.  Jan koopt een groot ei.  Het kost 37 fr.  Hoeveel krijgt hij terug van 50 fr.

Hij krijgt ... fr. terug.

4.  Hoeveel kosten 16 eieren aan 2 fr. het stuk ?

Ze kosten … fr.

5.  Op de boerderij heeft Gust deze week elke dag 6 eieren uit het kippenhok gehaald?  Hoeveel eieren waren dat deze week.
Dat waren  ... eieren.

6.  Moeder koopt 3 paasmandjes.  Ze betaalt er 18 fr .  voor.  

Hoeveel kost 1 mandje ?
1 mandje kost ...fr.

7.  An vindt 35 eitjes in de tuin.  Ze eet er 8 op.  Hoeveel eitjes heeft ze nog ?
Ze  heeft nog ... eitjes.

8.  Tom vindt 9 eitjes meer dan An.  Hoeveel eitjes heeft Tom gevonden ?  

Tom vindt ... eitjes.

9.  Tom is een echte smuller.  Hij eet de helft van zijn eitjes op.  Hoeveel heeft hij er dan nog over ?

[image: image2.wmf]
Hij heeft nog ... eitjes over.

10.  Hoeveel eitjes hebben Tom en An samen gevonden ?
Ze vonden samen ... eitjes.

Getallen: Bewerkingen: E + TE, TE + TE, TE – TE.

Werk uit.  Maak de oefening langer.

Doe het zo!

Vb.  7  +  24  =  …



7  +  24  =  …

       7  +  20  +  4  =  …   of


7  +  4  +  20  =  …

Je mag zelf kiezen.

18  +  11  =  …




2  +  27  =  …

18  +  …  +  …  =  …



2  +  …  +  …  =  …

4  +  21  =  …




14  +  12  =  …

4  +  …  +  …  =  …



14  +  …  +  …  =  …

Vb.  27  -  14  =  …



27  -  14  =  …

       27  -  10  -  4  = …
    of


27  -  4  -  10  =  …

Je mag zelf kiezen. 

28  -  12  =  …




30  -  16  =  …

28  -  …  -  …  =  …



30  -  …  -   …  =  … 

24  -  12  =  …




29  -  27  =  …

24 -  …  -  …  =  …



29  -  …  -   …  =  …

Meten: Inhoud: De inhoud.

1. Neem een eierdopje, een glas, een bekertje, een melkbrik en een kopje.

Zoek nu uit waar het minste water in gaat en waar het meeste. 

……………………….., ……………………….., ………………………..,

……………………….., ………………………..,

2.  Kleur de ton waarin het meeste water kan blauw en de ton waar het minste water in kan rood.


Getallen: Hoofdrekenen: Het viervoud.

Het viervoud van 8 is …

Het viervoud van 12 is …

Het viervoud van 9 is …

Het viervoud van 10 is …

Het viervoud van 5 is …

Het viervoud van 7 is …

Het viervoud van 2 is …

Het viervoud van 11 is …

Het viervoud van 14 is …

Het viervoud van 1 is …

16 is het viervoud van …

20 is het viervoud van …

32 is het viervoud van …

12 is het viervoud van …

8 is het viervoud van … 

Meten: Gewicht: De kilogram (kg).

Onthou :

Het gewicht meet ik met ………………………….

1 kilogram schrijf ik kort als 1….. 

1. We meten met de kilogram en vullen in.

In 1kg gaan ongeveer …. aardappelen.

In 1kg gaan ongeveer …  appelen.

In 1kg gaan … pakjes koffie.

In 1kg gaan ongeveer … schriften.

In 1kg gaan … pakjes macaroni.

In 1 kg gaan …. pakjes boter. 

2.  Noem 4 dingen die juist 1kg wegen.

…………………………..

…………………………..  

3.  Vul in meer, minder, juist.

1 pakje boter weegt …………..   dan 1 kg.

1 pak zout weegt  ……………….  1kg.

Een boekentas weegt ………………….   dan 1 kg.

Een doos krijt weegt  …………………….  dan 1 kg.

4 kopjes wegen ………………..  dan 1 kg.

Meten: Gewicht: De kilogram (kg).

Om iets juist te meten hebben we een maat nodig.

We wegen met de KILOGRAM, kort KG.

We schatten en wegen.

Kleur wat 1 kilogram ( 1 kg ) weegt.

Een doos suiker





een pompelmoes

Een schrift






een groot brood

Zes appels






4 taalboeken

Eén liter water





een pennenzak

Meten : Inhoud.

1.  Neem een vol krijtdoosje.

Hoeveel krijtjes zitten in het doosje ?    ……………. Krijtjes

Dit is de inhoud van het krijtdoosje.

2.  Neem een zakje.

Doe er 7 blokjes in.

Deze 7 blokjes noem ik de inhoud   van het zakje.

3.  Neem een lege schoendoos.

Zet je schoenen in de doos.

De inhoud van de schoendoos is  ….. schoenen.

4.  Neem een glas.  Vul het met water.  

Hoeveel water in het glas kan, is de inhoud.

Dingen waar iets IN kan, hebben  een  INHOUD.
Kleur het voorwerp met de grootste inhoud.


Meten : Inhoud.

1. Zoek zelf 5 dingen die een inhoud hebben.

………………….        ………………….  

…………………..


………………….        ………………….  



2. Neem een tijdschrift.  Knip 5 dingen uit die een inhoud hebben.  Plak ze op.

3. Kleur de voorwerpen die een inhoud hebben.


Meten : De inhoud.

Weet je het nog ?  Dingen waar iets IN kan, hebben een INHOUD. 

Getallen: Hoofdrekenen: Eén vierde ( ¼ ).

Vb.  ¼ van 24 = ……..       24 : 4 = …..

Nu jij !

¼ van 16 = …..


………………………

¼ van 36 = ….


………………………

¼ van 12 = …


………………………

½ van 22 = …


………………………

½ van 30 = …


………………………

Getallen: Hoofdrekenen: Het tweevoud (het dubbel) , het viervoud.

Vb.   Het viervoud van 9 = ….  Ik doe 9 + 9 + 9 + 9 =…  of 4 X 9 = ….

Nu jij !

Het viervoud van 15 = …      ………………………  of …………………….. 

Het tweevoud van 24 = …
………………………  of …………………….. 

Het viervoud van 8 = …
………………………  of …………………….. 

Het tweevoud van 16 = …
………………………  of …………………….. 

Het viervoud van 10 = …
………………………  of …………………….. 

Het viervoud van 6 = …  
………………………  of …………………….. 

Getallen: Bewerkingen: Werk uit op 2 manieren.

4  +  25  =  






4  +  25  =  

4  +  .  +  .  =  .





4  +  5  +  20  =  .

4  +  25  =  .





4  +  25  =  .

6  +  23  =






6  +  23  =

6  +  .  +  .  =  .





6  +  .  +  .  =  .

6  +  23  =  .





6  +  23  =  .

29  -  24  =






29  -  24  =

29  -  .  -  .  =  .





29  -  .  -  .  =  .

29  -  24  =  .





29  -  24  =  .

30  -  18  =





  
30  -  18  =

30  -  .  -   .   =  .





30  -  .  -   .   =  .

30  -  18  =  .





30  -  18  =  .

Nu zo !

28  -  14  =   .





6  +  23  =  .

25  -  21  =  .





4  +  26   =  .

30  -  26  =  .





7  +  22  =  .

Getallen: Natuurlijke getallen: Vul bij de ... het juiste getal in !
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Meten: Lengte: De meter.

1. Schat en kies : meer dan - minder dan - ruim - bijna - juist.

1. De hoogte van het bord is ................................................. 1 m.

2. De breedte van de klasdeur is ................................................. 1 m.

3. De hoogte van de deur is ................................................. 1 m.

4. De breedte van de lessenaar van juf is ................................................. 1 m.

5. De lengte van mijn jas is ................................................. 1 m.

2. Vul aan : meer dan - minder dan - juist.

1. Ik ben ................................................. 1 m groot.

2. Mijn rechterarm is ................................................. 1 m lang.

3. Bij elke stap ga ik ................................................. 1 m verder.

4. Ik kan ................................................. 1 m ver springen.

5. Ik kan ................................................. 1 m hoog springen.

Problemen oplossen: Optellen. (Sprong over 10)
1.  Nils en Tom knikkeren op de speelplaats. Tom heeft 8 knikkers. Nils heeft er 7.

Hoeveel knikkers hebben ze samen?

Schema : ………………………    Bewerking : ………………………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………….

2.  Sanne heeft 7 witte blokjes in haar doosje.  Michelle heeft er 5.

Hoeveel witte blokjes hebben ze samen ?

Schema : ………………………    Bewerking : ………………………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………….

3.  In haar spaarpot heeft Heidi 6 fr. Karen heeft 8 fr. In haar spaarpot.

Hoeveel fr.  hebben ze samen ? 

Schema : ………………………    Bewerking : ………………………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………….

4.  Mama koopt in de winkel een gom voor Mareno en een potlood voor Pieter.

Het potlood kost 7 fr., de gom kost 6 fr.
Hoeveel moet mama betalen?

Schema : ………………………    Bewerking : ………………………………….

Antwoord : ………………………………………………………………………….

5. Meisjes spelen graag met poppen.  

Lauren heeft 2 poppen, Mieke heeft er 9.

Hoeveel poppen hebben ze samen ?

Schema : ………………………    Bewerking : ………………………………….

Antwoord : …………………………………………………………………………

Getallen: Bewerkingen: Optellen (sprong over 10).

Weet je het nog ? – eerst bijdoen tot 10.
                             - dan wat overblijft bijdoen bij 10.

9  +   7  =  …



7  +  7  =  …

9  +  ..  +  ..  =  …


7  +  ..  +  ..  =  …

5  +   7  =  …



6  + 7  =  …


5  +  ..  +  ..  =  …


6  +  ..  +  ..  =  …

8  +   5  =  …



6  +   5  =  …

8  +  ..  +  ..  =  ..



6  +  ..  +  ..  =  …

Wij kunnen het ook zo.


9  +  4  =  …


7  +  4  =  …


8  +   4  =  …


3  +  8  =  …


6  +  8  =  …


9  +   8  =  …

Kun je het zonder stokjes ?

5  +  8  =  …

4  +  9  = …

9  +  2  =  …

3  +  9  =  …

7  +  6 = …


6  +  6  =  …


8  +  8 = …


9  +  7  =  …

4  +  8  =  …

Getallen: Bewerkingen: Aftrekken : Sprong onder 10.

Weet je het nog : - eerst wegdoen tot 10

· dan wat overblijft wegdoen van 10.

12  -  6  =  …


14  -  6 =  …


11  -  6  =  …


12  -  ..  -  ..  =  …

14  -  ..  -  ..  =  …

11  -  6  =  …

12  -  9  = …


17  -  9  = …


15  -  9  =  …


12  -  ..  -  ..  =  …

17  -  ..  -  ..  = …


15  -  ..  -  ..  = …

11  -  3  =  …


12  -  3  = …




11  -  ..  -  ..  =  …

12  -  ..  -  ..  = …


Kun je het ook zo ?


14  -  7  =  …


16  -   7  =  …


11  -  7  = …


12  -   5  = …


14  -   5  =  …


11  -  5  = …

Nu zonder stokjes (als je het kan).

12  -  8  =  …


11  -  4  = …


11  -  2  = …

14  -  9  = …


13  -  4  =  …


14  -  8  =  …

13  -  9  =  …


12  -  7  =  …


12  -  4  = …

Meten: Tijd: De klok. Het half uur.

Schrijf telkens op hoe laat het is.
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Problemen oplossen:

1. In onze kerstboom branden 27 lampjes. 4 lampjes gaan stuk.

Hoeveel lampjes branden nog ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

2. In de klas versieren wij de kerstboom. In één doos zitten 21 kerstballen, in een andere zitten er nog 9. We hangen ze allemaal in de boom.

Hoeveel ballen hangen er in de boom ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

3. Ik verdeel 12 snoepjes eerlijk onder 2 kinderen.

Hoeveel snoepjes krijgt elk kind ?

Schema :






Bewerking : ...............................

Antwoord : ...........................................................................................................

4. Bij de bloemist staan 3 rijen met kerstbomen. Op  de eerste rij staan er 12, op de tweede rij 8, op de derde rij 7..

Hoeveel kerstbomen zijn dat samen ?

Schema :






Bewerking : ...............................

[image: image5.wmf]
Antwoord : ...........................................................................................................

Problemen oplossen:

1.  Moeder bakt pannenkoeken voor het kinderfeestje en heeft daarvoor 12 eieren nodig. Eerst had ze 31 eieren.  Hoeveel heeft ze er nu ?

Schema : ...............................

Bewerking : ...........................................

Antwoord : .............................................................................................................

2.  Boer Jan heeft 29 kippen en koopt er 24 bij.  Hoeveel kippen heeft hij nu ?

Schema : ...............................

Bewerking : ...........................................

Antwoord : .............................................................................................................

3. Mama plant in haar tuin 7 rijen viooltjes.  Op iedere rij plant ze er 6. 

Hoeveel viooltjes plantte mama ?

Schema : ...............................

Bewerking : ...........................................

Antwoord : .............................................................................................................

4. Ik verdeel 54 knikkers eerlijk onder 9 kinderen. Hoeveel knikkers krijgt elk kind?

Schema : ...............................

Bewerking : ...........................................

Antwoord : .............................................................................................................

5. Ik koop in de winkel een potlood van 15 fr., een gom van 9 fr. en 

een schrift van 26 fr.

Hoeveel moet ik betalen ?

Schema : ...............................

Bewerking : ...........................................

Antwoord : .............................................................................................................
Getallen: Bewerkingen: Wij oefenen ! (tot 80).

Optellen.

62 + 7 = ...

34 + 9 = ...

45 + 22 = ...

35 + 37 = ...

2 + 63 = ...

8 + 54 = ...

13 + 36 = ...

26 + 45 = ...

34 + 5 = ...

77 + 4 = ...

27 + 41 = ...

49 + 18 = ...

6 + 72 = ...

7 + 29 = ...

54 + 25 = ...

17 + 56 = ...

75 + 3 = ...

67 + 6 = ...

33 + 43 = ...

19 + 32 = ...

Aftrekken.

34 - 2 = ...

56 - 9 = ...

75 - 34 = ...


46 - 28 = ...

78 - 5 = ...

72 - 4 = ...

66 - 15 = ...


57 - 19 = ...

49 - 7 = ...

66 - 7 = ...

53 - 21 = ...


72 - 34 = ...

55 - 1 = ...

43 - 8 = ...

44 - 22 = ...


63 - 44 = ...

67 - 6 = ...

77 - 8 = ...

37 - 35 = ...


78 - 29 = ... 

Opgepast ! Alles door mekaar.

45 - 18 = ...

7 + 22 = ...

67 + 9 = ...


22 + 44 = ...

69 - 7 = ...

63 - 18 = ...

42 - 7 = ...


37 + 37 = ...

77 - 9 = ...

65 - 2 = ...

49 - 25 = ...


72 - 14 = ...

56 + 33 = ...
5 + 67 = ...

45 + 32 = ...

19 + 55 = ...

56 - 9 = ... 

69 - 44 = ...

74 - 32 = ...


6 + 66 = ...

Meten: Inhoud: De liter.

De inhoud meet ik met .....................

Liter schrijf ik kort als ..........

In een emmer gaat .....................

Kleur waar meer als 1 liter in kan.

een bad
een blik 
een glas 
een aquarium

Noem 2 voorwerpen uit moeders keuken die de inhoud hebben van juist 1 liter.

.........................................................................................................................


Plaats het teken :  =,  >,  >.

1 grote melkfles ...  1l



10 kopjes ...  ½ l

1 kopje  ...  ½ l




1 drinkglas  ...  ½ l

1 grote waterfles   ... 1l



1 emmer ... 1l

Meten: Inhoud.

Kleur de fles die zal overlopen.

Meten: Inhoud:


Meten: Tijd: De dagen van de week.
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Schrijf op wat je zoal doet op elke dag van de week.

Meten: Tijd: Kwart voor, kwart over.
Duid het juiste uur aan.
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Meten: Tijd: Het kwartier.
Teken de wijzers van de klok.

[image: image8.png]Ellen kijkt om kwart voor 7 naar t.v. Om kwart over 8 kruipt Ellen in bed.





Meetkunde: Vormleer:

Kleur de vierhoeken met minstens 1 paar evenwijdige zijden.

Deze vierhoeken noemen we ...............................
Getallen: Bewerkingen: Toets.

1. Vul in.

38 + 26 = …


94 – 32 = …


46 + 34 = …

63 – 36 = …


27 + 65 = …


84 – 77 = …

62 + 34 = …


78 – 49 = …


67 + 28 = …

38 – 27 = …
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2. Dit wordt moeilijker !

85 - … = 50


63 + … = 70


… X 4 = 28

… : 4 = 8



56 = …- 18



30 : …= 3

6 X … = 42



9 = … : 9



73 - … = 42

5 = 45 : …



…. + 47 = 68


56 = 8 X …





./12

3. Dit kan ik ook !

9 in 53 ……. keer, rest ….

6 in 33 ……. keer, rest ….

8 in 60 …….keer, rest ….

6 in 43 ……. Keer, rest ….






















./4

4. Vul in : = of =.

8 + 2 ….. 2 + 8



8 – 2 ….. 2 – 8

8 : 2 ….. 2 : 8



8 X 2 ….. 2 X 8




./4

Getallen: Bewerkingen: Toets.

2. Vul in.

10





47




100

8

…


7

…


70


…

54 + 3 = …


70 – 6 = …


8 X 7 = …

54 + 9 = …


43 + 7 = …


70 – 30 = …

10 X 7 = …


56 : 7 = …


56 – 3 = …

46 + 7 = …


51 – 8 = …


3 X 30 = …

49 : 7 = …


32 : 8 = …


30 + 50 = …

81 – 7 = …


9 X 7 = …


9 X 9 = …

6 X 9 = …


36 + 40 = …

35 – 6 = …

66 + 9 = …


90 – 60 = …

83 – 60 = …

8 X 8 = …


64 + 9 = …


100 – 7 = …

7 X 6 = …


100 – 40 = …

9 X 10 = …

9 in 72 = ….. keer
7 + 7 +7 +7 = …

60 : 10 = …

7 in 41 = … keer

9 in 52 = … keer

5 in 43 = … keer

6 in 24 = …keer

8 in 64 = … keer

7 in 35 = … keer


./42

3. Het moet niet altijd gemakkelijk zijn.

46 + … = 50


93 + … = 100


64 - … = 60

5 + 48 = 48 + …


1/3 van 9 = …


7 X 6 = 6 X …

¼ van 8 = …


1/5 van 10 = …






./8

Getallen: Natuurlijke getallen: Toets : getallenkennis.

1. Vul in >, <, =.

65  …  56


54  …  52


83  …38



./3

2. Vul aan.

51
46
41
…
…
…

75
65
55
…
…
…

72
…
54
45
…
…

43
47
51
…
…
…

16
…
32
…
48
…







./5


3 Vul in.

Welk tiental komt na 45 ?  …..

Welk tiental komt er voor 65 ? …..

Welk tiental ligt er tussen 55 en 68 ? …..

Schrijf een getal tussen 70 en 80 op.  …..

Schrijf een getal dat ligt tussen 3T en 4T. …..

Ik heb evenveel T als E.  Mijn cijfer van de E is 7.  Ik ben ….. 
















./6

3. Vul de getallenlijn aan.

./

Problemen oplossen: Toets.

1. 25 meer dan 72 is …

2. Ik doe 40 weg van ….. en heb 51.

3. Het dubbele van ….. is 36.

4. Ik deel 81 door ….. .  Ieder krijgt 9.

5. 70 is 9 minder dan ….. .

6. Wim heeft 20 schelpen.  De helft van de schelpen houdt hij voor zich.  De andere helft verkoopt hij aan Kim voor 6 frank per stuk.  Hoeveel moet Kim betalen ?

Kim betaalt …. frank.

7. Op de vijver zwemmen 17 eenden, 14 ganzen en 30 kuikens.

     Hoeveel dieren zwemmen op de vijver ?

     Op de vijver zwemmen …. dieren.

8. De winkelier heeft nog 54 strandballen.  Hij verkoopt er 29.

Hoeveel strandballen heeft hij nog ?

Hij heeft nog …. strandballen.

9. Voor de vliegreis zijn er nog enkele plaatsen vrij.  Opa koopt de helft van dat aantal vrije kaarten.  Nu heeft opa 6 kaarten.  Hoeveel plaatsen waren nog vrij ?

     Er waren nog …. plaatsen vrij.

10. Schrijf er zelf een vraag bij en los daarna op.  Schrijf het antwoord in een zin.

In de winkel liggen 30 emmers en 15 strandballen.

…………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………

Getallen: Bewerkingen: TE + TE, TE – TE.

1. Reken uit.

7 + 62 = …


76 – 25 = …


25 + 52 = …

7 + … + … = …

76 - … - … = …


25  + … + … = …


18 + 51 = …

82 – 31 = …


35 + 45 = …

76 – 42 = …

67 + 22 = …


80 – 65 = …

Nog moeilijker.

48 + 16 = …


61 – 37 = …


18 + 56 = …

48 + … + … = …


61 - … - … = …


18 + … + … = …

36 + 45 = …


74 – 28 = …


16 + 59 = …

62 – 34 = …


15 + 17 = …


71 – 25 = …

De tafel van 7.

Vertrek bij 0 en doe telkens 7 bij.

………………………………………………………………………………………..

Vertrek bij 70 en doe telkens 7 af.

……………………………………………………………………………………….

Getallen: Bewerkingen: Toets : X en : tot 7, ook 10.

2 X 5 = …

3 X 7 = …

8 X 1 = … 

6 X 3 = …

7 X 5 = …

8 X 2 = …

7 X 6 = …

5 X 4 = …

2 X 2 = …

3 X 4 = …

2 X 1 = …

9 X 3 = …

5 X 5 = …

9 X 7 = …

3 X 3 = …

10 X 2 = …

7 X 4 = …

8 X 6 = …

5 X 6 = …

6 X 4 = …

2 X 3 = …

8 X 5 = …

8 X 7 = …

7 X 3 = …

10 X 7 = …

18 : 2 = …

32 : 4 = …

12 : 6 = …

10 : 2 = …

18 : 6 = …

5 : 5 = …

15 : 3 = …

21 : 7 = …

30 : 5 = …

9 :  3 = …

12 : 4 = …

16 : 2 = …

24 : 4 = …

14 : 2 = …

8 : 4 = …

45 : 5 = …

30 : 3 = …

49 : 7 = …

5 : 5 = …

56 : 7 = …

20 : 2 = …

16 : 4 = …

36 : 6 = …

12 : 6 = …

36 : 4 = …  

Problemen oplossen:

Dit is er in de winkel te koop.

Smeerkaas : 47 fr.

Chocolade : 12 fr.

Koekjes : 52 fr.

Ijslollies : 7fr

Thee : 37 fr.

Koffie : 89 fr.

1. Ik ga naar de winkel en koop een doosje smeerkaas en een pakje thee.

Hoeveel moet ik betalen ?

Schema : ………………

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………

Hoe kan ik dit gepast betalen ?

………………………………………………………………………………

2.  Ik koop 7 ijslollies.  Hoeveel kosten ze ?

Schema : ………………

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………

Hoeveel krijg ik terug van 60 fr?

Schema : ………………

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………

3.  Ik koop een pakje koffie.  Hoeveel krijg ik terug van 100fr.

Schema : ………………

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………

4. Ik koop een reep chocolade en een pak koekjes.  Hoeveel kosten die samen ?

Schema : ………………

Bewerking : ……………………

Antwoord : ……………………………………………………………

Hoe kan ik passend betalen ?

………………………………………………………………………………………….

Getallen: Bewerkingen: De tafel van 8 (X , :).

…… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - 

…… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - …… - 

Cijferen (alles tot 100).

46 + 7 = …


81 – 8 = …

87 + 9 = …


42 – 5 = …

35 + 2 = …


84 – 1 = …

29 + 3 = …


76 – 6 = …

54 + 8 = …


63 – 4 = …

43 + 12 = …

98 – 15 =…

45 + 52 = …

67 – 20 = …

33 + 57 = …

72 – 67 = …

19 + 56 = …

54 – 37 = …

29 + 44 = …

34 – 22 = …

28 + … = 50

… + 14 = 82

45 + … = 90

… - 26 = 74

82 + … = 96

… - 56 = 27

98 - … = 49

… + 54 = 62

76 - … = 27

… + 32 = 66

Getallen: Hoofdrekenen: Toets : Breuken.

1. Zoek hoeveel het is.

¼ van 16 = …

1/8 van 24 = …

1/9 van 81 = …

1/5 van 25 = …

1/7 van 49 = …

½ van 40 = …

1/3 van 30 = …

1/6 van 54 = …

1/10 van 100 = …

¼ van 32 = …

1/8 van 48 = …

1/7 van 56 = …

1/6 van 36 = …

1/5 van 20 = …

1/3 van 27 = …

2. Toetsen van X en : 9.

9 X 9 = …



54 : 9 = …

3 X 9 = …



18 : 9 = …

1 X 9 = …



36 : 9 = … 

5 X 9 = …



72 : 9 = …

7 X 9 = …



90 : 9 = …

4 X 9 = …



27 : 9 = …

8 X 9 = …



63 : 9 = …

6 X 9 = …



45 : 9 = …

2 X 9 = …



81 : 9 = …

10 X 9 = …



90 : 9 = ...

Problemen oplossen: Toepassing op maal-, deeltafels en de geziene bewerkingen

1.  Ik koop in de GB 7 zakjes chips.  Eén zakje kost 9 fr.

Hoeveel moet ik betalen ?

Bewerking : ………………………….. Schema : …………………………………..

Antwoord : ……………. ………………………………………………………………    

Ik betaal met een munt van 50 fr .  Hoeveel krijg ik terug ?

Bewerking : ………………………….. Schema : …………………………………..

Antwoord : ……………. ……………………………………………………………… 

2.  Mark koopt de Joepie en een krant bij Rooske.

De krant kost 25 fr., de Joepie 52 fr.  Hoeveel moet Marc betalen ?

Bewerking : ………………………….. Schema : …………………………………..

Antwoord : ……………. ………………………………………………………………    

Hoeveel krijgt hij terug van 100 fr. ?

Bewerking : ………………………….. Schema : …………………………………..

Antwoord : ……………. ……………………………………………………………… 

3.  Voor 9 kogelpennen betaalt de directeur 81 fr.

Hoeveel kost één kogelpen ?

Bewerking : ………………………….. Schema : …………………………………..

Antwoord : ……………. ……………………………………………………………… 

 4.  Ik ga naar de winkel met 100 fr.  Ik krijg 28 fr. terug.  Ik koop koekjes.

Hoeveel kosten de koekjes ?

Bewerking : ………………………….. Schema : ………………………………….

Antwoord : ……………. ……………………………………………………………… 

Problemen oplossen:

1. Boer Jan plant 72 zaadjes in zijn tuintje.  Er komen slechts 43 zaadjes uit.

Hoeveel zaadjes zijn niet uitgekomen ?

Schema : …………………………   Bewerking :  ………………………………

Antwoord : …………………………………………………………………………

2. Een schaapsherder heeft 23 schapen.  12 Schapen kregen één lammetje.

Hoeveel schapen heeft hij in het totaal ?

Schema : …………………………   Bewerking :  ………………………………

Antwoord : …………………………………………………………………………

3. Een fruitteler plant in het voorjaar een aantal fruitbomen.  Hij verdeelt zijn veld in 

6 rijen.  In elke rij plant hij 7 zaden.  

Hoeveel plantjes zal hij in de zomer hebben als alle zaadjes uitkomen ? 

Schema : …………………………   Bewerking :  ………………………………

Antwoord : …………………………………………………………………………

4. In de paasvakantie hebben de klokken bij de familie Janssen 36 paaseieren 

gebracht.  Er zijn 4 kinderen.  

Hoeveel eieren krijgt ieder kind ?

Schema : …………………………   Bewerking :  ………………………………

Antwoord : …………………………………………………………………………

Metend rekenen : Wegen : De kg.
Vul in : meer dan, minder dan, juist 1 kg.


Het gewicht van 



Ik schat.



Ik meet.
- een leesboek       


…………….    1 kg.

…………….    1 kg

- je schoen




…………….    1 kg

…………….    1 kg

- een bal




…………….    1 kg

…………….    1 kg

- een krijtdoos



…………….    1 kg

…………….    1 kg

- de turnzak



…………….    1 kg

…………….    1 kg

Ja of neen invullen.

Weeg jij meer dan 1 kg ?  ………….

Is je leesboek zwaarder dan 1 kg ?   …………………

Kan jij 2 kg suiker dragen ?  ……………….

Is een potlood zwaarder dan 1 kg ?   …………………..

Weegt 1 kg suiker zoveel als 1 kg zout ?  ……………………

Meetkunde: Vormleer: Vlakke figuren met evenwijdige zijden.

Schrijf onder elke vierhoek of hij 0, 1 of 2 paar evenwijdige zijden heeft.  

Getallen: Hoofdrekenen: Toets : Maaltafels.

Hieronder staan 100 oefeningen.

Wie 90 of meer juiste oefeningen schrijft binnen 30 minuten, haalt het diploma : IK KEN DE Tafels.

Wie het niet haalt, krijgt volgende week opnieuw een kans op 90 op 100 of meer te 

halen.  Veel succes !

2 X 8 = …


3 X 1 = …


9 X 1 = …


2 X 6 = …

4 X 5 = … 


9 X 2 = …


3 X 2 = …


3 X 3 = …

5 X 6 = …


7 X 5 = …


2 X 2 = …


8 X 2 = …

5 X 3 = …


6 X 1 = …


1 X 4 = …


1 X 5 = …

7 X 1 = …


1 X 2 = …


9 X 9 = …


1 X 6 = …

5 X 2 = …


1 X 9 = …


6 X 3 = …


4 X 4 = …

1 X 7 = …


6 X 6 = …


2 X 9 = …


3 X 5 = …
0 X 3 = …


6 X 7 = …


8 X 9 = …


0 X 6 = …

8 X 7 = …


5 X 9 = …


6 X 5 = …


1 X 1 = …

1 X 10 = …


2 X 0 = …


5 X 7 = …


9 X 3 = …

